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Вступ. Сьогодні наслідки зміни клімату вже відчуваються і вони посилю-

ватимуться у майбутньому. До середини ХХІ сторіччя ймовірні значні втрати 

для сільського, лісового та водного господарств, енергетики та інших секторів 

економіки внаслідок і зміни термічного режиму, просторового та сезонного ро-

зподілу атмосферних опадів, небезпечних погодних явищ. Починаючи із 1991 

року кожне наступне десятиріччя в Україні було теплішим попереднього: 1991-

2000 – на 0,5°С, 2001-2010 – на 1,2°С, 2011-2019 – на 1,7°С [1]. 

За даними [2] в нашій державі постійного зрошення потребують майже 19 

млн га орних земель, а водорегулювання — 4,8 млн га. Відповідно до вказаних 

показників потреба у зрошенні земель найближчим часом лише зростатиме. 

Основний матеріал. На території Дніпропетровської області поблизу мі-

ста Підгородне знаходиться магістральний канал (МК1) Кільченської зрошува-

льної системи. Ця зрошувальна система побудована в 1965-1975 рр, та запроек-

тована на обслуговування 35,5 тис. га поливних земель.  

Серед актуальних проблем області в 2020 році, що потребують наукового 

вирішення було висвітлено проблему підтоплення окремих територій міста Пі-

дгородне з магістрального каналу МК1 Кільченської зрошувальної системи.  

Відповідно до «Порядку обстеження та оцінки технічного стану  бетон-

них та залізобетонних гідротехнічних споруд водогосподарського призначен-

ня» основною метою проведення обстежень є: виявлення недопустимих дефек-

тів, пошкоджень та деформацій їхніх конструкцій для своєчасного виконання 

ремонту, відновлення чи підсилення, а також обмеження експлуатації. 

В листопаді 2020 року в межах роботи наукового гуртка «Молодий буді-

вельник» факультету Водогосподарської інженерії та екології Дніпровського 

державного аграрно-економічного університету було проведено візуальне об-

стеження залізобетонних конструкцій магістрального каналу з фотофіксацією 

виявлених дефектів конструкцій.  

Серед недоліків, що виявлені в процесі огляду конструкцій можна виді-

лити відшарування захисного шару бетону з оголенням арматури; тріщини в 

конструкціях та порушення суцільності конструкцій споруди; руйнування ок-

ремих елементів споруди.  

Дослідженнями інших авторів виявлено значні фільтраційні втрати води  

цього магістрального каналу [3,4]. 
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Рисунок 1 – Зовнішній вигляд залізобетонних конструкцій магістрального каналу 

Висновок. Для забезпечення експлуатаційної надійності споруди, ділянки 

магістрального каналу Кільченської зрошувальної системи, що викликають під-

топлення міста Підгородне, потребують інструментального дослідження стану 

конструкцій – шляхом оцінки міцності та водостійкості матеріалу конструкцій. 

Ці дослідження можуть бути проведені навесні 2021 року до початку сезонної 

експлуатації каналу. Об’єми робіт з відновлення експлуатаційної надійності 

споруди слід визначати після детального обстеження ділянок каналу з виявлен-

ням усіх факторів що викликають комплексне зниження експлуатаційної надій-

ності споруди. Серед подальших завдань є аналіз існуючих, розробка та впро-

вадження сучасних матеріалів та технологій для часткового чи повного віднов-

лення експлуатаційної надійності конструкцій магістрального каналу. 
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